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Kyselyn tarkoituksena oli selvittää yli 13-vuotiaiden pohjoiskarjalaisten 
näkemyksiä ja mielipiteitä kunnan päihdetilanteesta, päihteiden, tupakka- 
ja nikotiinituotteiden ja rahapelien käytön ehkäisemisestä ja niiden 
aiheuttamien haittojen vähentämisen keinoista. Kysely oli avoinna 
4.9.2023-8.10.2023 välisenä aikana. Vastaavanlainen kysely toteutettiin 
myös vuonna 2022. 
 
Tiedonkeruumenetelminä käytettiin sähköistä kyselyä Webropolissa, 
paperista lomaketta, joita oli jaossa kohtaamispaikoissa, kirjastoissa ja 
kunnan eri toimipisteissä. Lisäksi suoritettiin tiedonkeruu Karelia-
ammattikorkeakoulun opiskelijayhteistyönä (Juuka, Lieksa, Rääkkylä, 
Joensuu) 
 
Tuloksia käytetään ehkäisevän päihdetyön kehittämiseen, suunnitteluun ja 
toteuttamiseen kunnissa.   
 
Kyselyyn vastasi yhteensä 2 642 hlöä, sähköinen kysely 2 194 hlöä, 
paperinen kysely 448 hlöä. 
 
Lieksan tulokset 
 
Lieksassa vastaajia oli yhteensä 259 henkilöä (v. 2022 45 hlöä). 
  
Naisia 63 %, miehiä 34 %, en halua kertoa 3 %.  
 
Alle 18 v: 34 %, 18-60: 56 %, yli 61 v: 10 %. 
 
Koululainen/opiskelija 41 %, kokopäivätöissä 36 %, osa-aikatyössä 10 %,  
eläkeläinen iän perusteella 4 %, työtön/lomautettu 4 %. 
 
Kunnassa tehty ehkäisevä päihdetyö oli vastaajien mukaan aiemmin tuttua 
35 % (P-K 26 %), ei ole aiemmin tuttua 41 % (P-K 38 %), ei osaa sanoa 24 
% (P-K 36 %). 
 
Seuraavassa kolme tärkeintä asiaa, jotka nousivat esille kolmessa 
kysymyksessä. 
 
Kerro mihin kuntasi alkoholin, tupakka- ja nikotiinituotteiden, 
huumausaineiden käyttöön ja rahapelaamiseen liittyviin epäkohtiin 
tulisi kohdentua toimenpiteitä? (n= 230) 
 

• päihteiden välittämiseen alaikäisille 64 % 
• päihteiden käyttöön koulualueella 43 % 
• riittämättömiin resursseihin (esim. poliisi, kouluterveydenhuolto) 39 % 

 
Miten kuntalaisena voisit osallistua päihteiden aiheuttamien haittojen 
ehkäisemiseen? (n= 231) 
 

• tukemalla oman ja lähipiirin lasten ja nuorten tervettä kasvua 62 % 
• toimimalla hyvänä roolimallina lapsille ja nuorille 61 % 



 

 

• en välitä päihteitä alaikäisille 41 % 
 
Mitkä ovat mielestäsi tärkeimmät keinot päihdehaittojen 
ehkäisemiseksi? (n= 236) 
 

• turvallinen ja kannustava kasvuympäristö 57 % 
• tiedon lisääminen päihteistä ja päihteistä ja päihteiden haitoista 42 % 
• kasvua tukeva varhaiskasvatus ja perusopetus 36 % 

 
Kyselyn tarkemmat tulokset ovat liitteenä. 
 
Merkittiin, että Virpi Turunen saapui tämän asian käsittelyn aikana klo 
16.55. 
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